
Niederschrift 
über die öffentliche Sitzung des Ortsgemeinderates Lehmen am Donnerstag, dem 
11.06.2015 um 19.30 Uhr in Lehmen, Pfarrheim 

Die schriftliche Einladung erfolgte mit Schreiben vom 29.05.2015. 

Unter Vorsitz von Ortsbürgermeister Günter Deis 

sind anwesend: Annette Breitkreutz - 1. Ortsbeigeordnete 
Rosemarie Hölcker - 2. Ortsbeigeordnete, zugl. Ratsmitglied 

die Ratsmitglieder 

entschuldigt fehlten: 

außerdem ist anwesend: 

Michael Blechschmitt - Ortsvorsteher Moselsürsch 

Martin lbald 
Helmut Deis 
Heike Sulzbacher 
Guido Molitor 
Jutta Lellmann 
Christine Altmeppen 
Uwe Weber 
Christoph Stoffel 
Mathias Knerr 
Jens Weber 
Stefan Allmang 

zugl. Ratsmitglied 

Achim Haupt - stellv. Ortsvorsteher Moselsürsch 
zugl. Ratmitglied 

Arnold Waschgier 
Wolfgang Bruns 

Frido Spitzlei 
als Beauftragter der Verbandsgemeinde Rhein-Mosel 
und gleichzeitig als Schriftführer 

Der Vorsitzende eröffnet die öffentliche Sitzung des Ortsgemeinderates und begrüßt die 
Zuhörer sowie die anwesenden Ratsmitglieder. Er stellt fest, dass form- und fristgerecht 
eingeladen wurde und der Ortsgemeinderat beschlussfähig ist. Vor Eintritt in die 
Tagesordnung bittet er um Absetzung des TOP 7 „Beratung und Beschlussfassung über den 
Ausbau der Hauptstraße". 
Der Absetzung dieses Tagesordnungspunktes und der damit verbundenen Änderung (TOP 8 
wird TOP 7) der Tagesordnung stimmt der Ortsgemeinderat zu. 

Abstimmungsergebnis: einstimmig 
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Tagesordnung: 
1. Mitteilungen 

2. Beratung und Beschlussfassung über eine Aufwandsentschädigung für Rats.- und 
Ausschussmitglieder, die an Ausschusssitzungen oder anderen Gemeindeterminen das 

Protokoll führen 

3. Beratung und Beschlussfassung über die Vergabe zur Ausbesserung von Schadstellen in 

Wirtschaftswegen 

4. Beschlussfassung über die Erhebung eines einmaligen Kanalbaubeitrages für die 
Herstellung der Abwasserbeseitigungsanlage der Verbandsgemeindeverwaltung Rhein
Mosel für die Baugrundstücke ehemaliger Spielplatz 

5. Beratung und Beschlussfassung über die Annahme von Spenden 

6. Beratung und Beschlussfassung über den Erlass einer Satzung zur Erhebung von 

Einmaibeiträgen nach tatsächlichen Investitionsaufwendungen für den Ausbau von 
Verkehrsanlagen (Ausbaubeitragssatzung Einzelabrechnung) 

7. Anregungen/ Verschiedenes 

TOP1 
Mitteilungen 

a) Ortsbürgermeister Günter Deis informiert über Belegungszeiträume auf dem Sportplatz. Der 
Sportplatz ist für Leichtathletik montags von 18.00 bis 19.30 Uhr, mittwochs von 18.00 
bis 19.30 Uhr, donnerstags von 16.45 Uhr bis 18.00 Uhr und freitags von 17.00 bis 18.30 Uhr 
belegt. Darüber hinaus findet alle zwei Wochen, samstags, ein Heimspiel der 2. Mannschaft statt. 
In unregelmäßigen Abständen erfolgt das Training verschiedener Jugendmannschaften. Am 
Samstag, dem 09.05.2015 hat auf dem Sportsplatz ein ADAC-Fahrradturnier stattgefunden. 
Darüber hinaus werden am 08.07.2015 die Bundesjugendspiele durchgeführt. 

b) Die Freiwillige Feuerwehr hat im Rahmen einer Übung die beiden kleinen Bahnunterführungen 
gereinigt. Auf dem Spielplatz wurde zudem der Anpralldämpfer am Fuß der Fahnenstange 
erneuert. Weiterhin hat die Feuerwehr die Dachpappe am Haus der Rutsche komplett entfernt. 
Hierbei hat sich gezeigt, dass auch noch einige Bretter erneuert werden müssen. Die 
Reparaturarbeiten werden durchgeführt. 

c) Der im März diesen Jahren vom Ortsgemeinderat beschlossene Haushalt wurde zwischenzeitlich 
von der Aufsichtsbehörde genehmigt. 

d) Auf Anfrage teilt das Wasser- und Schifffahrtsamt Trier mit, dass mit dem Bau der Vorhäfen im 
Bereich der 2. Schleusenkammer Lehmen voraussichtlich im April 2016 begonnen wird. 
Mit dem Bau der 2. Schleuse soll ca. im Februar 2019 begonnen werden. 
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TOP2 
Beratung und Beschlussfassung über eine Aufwandentschädigung für Rats
und Ausschussmitglieder, die an Ausschusssitzungen oder anderen 
Gemeindeterminen das Protokoll führen 

Der Ortsgemeinderat hat in seiner Sitzung am 01.10.2009 beschlossen, an Rats- und 
Ausschussmitglieder, die in Sitzungen das Protokoll führen, eine zusätzliche Aufwandsentschädigung 
in Höhe von 20,00 €zu zahlen. 

Die bestehende Regelung wird wie folgt geändert bzw. neu gefasst: 
Ortsbeigeordnete, Rats- und Ausschussmitglieder, die bei Ratssitzungen, Ausschusssitzungen, 
Sitzungen des Ältestenrates, Einwohnerversammlungen oder anderen gemeindlichen Ortsterminen 
das Protokoll führen, erhalten pro Protokoll eine zusätzliche Aufwandsentschädigung in Höhe von 
20,00 €. Die Regelung gilt rückwirkend ab dem 01.06.2014. 

Abstimmungsergebnis: einstimmig 

TOP3 
Beratung und Beschlussfassung über die Vergabe zur Ausbesserung von 
Schadstellen in Wirtschaftswegen 

Die asphaltierten Wirtschaftswege in der Ortsgemeinde Lehmen weisen z. T. erhebliche Schadstellen 
auf. Seitens der Ortsgemeinde ist vorgesehen, einige dieser Schadstellen zu erneuern bzw. eine neue 
Asphaltschicht aufzubringen. Die zu erneuernden Schadstellen wurden bei einem gemeinsamen 
Ortstermin festgelegt. Im Rahmen einer Preisanfrage wurden vier Firmen zur Angebotsabgabe 
aufgefordert. Drei Firmen haben ein Angebot aufgegeben. 

Billigstbietende Firma ist die Firma Rhein-Mosel-Bau, Koblenz zum Angebotspreis von brutto 
8.869,67 €.Die Jagdgenossenschaft Lehmen-Moselsürsch hat erklärt, dass sie die Hälfte der Kosten 
tragen wird. 

Der Ortsgemeinderat beschließt, den Auftrag für die Arbeiten zur Ausbesserung der Schadstellen in 
den Wirtschaftswegen zum Angebotspreis von 8.869,67 €brutto an die Firma Rhein-Mosel-Bau zu 
vergeben. 

Abstimmungsergebnis: 13 Ja-Stimmen, 1 Nein-Stimme 

TOP4 
Beschlussfassung über die Erhebung eines einmaligen Kanalbaubeitrages für 
die Herstellung der Abwasserbeseitigungsanlage der 
Verbandsgemeindeverwaltung Rhein-Mosel für die Baugrundstücke 
ehemaliger Spielplatz 
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Durch die Umwandlung des ehemaligen Spielplatzes sind im Bebauungsplangebiet „Am Bergweg 
1. Bauabschnitt" 2 Baugrundstücke entstanden. Hierfür hat das Abwasserwerk der 

Verbandsgemeindeverwaltung Rhein-Mosel nunmehr 2 Abgabenbescheide erlassen, welche der 
Ortsgemeinderat zustimmend zur Kenntnis nimmt. 

Abstimmungsergebnis: einstimmig 

TOPS 
Beratung und Beschlussfassung über die Annahme von Spenden 

Der Ortsgemeinderat beschließt die Annahme folgender Spenden 
a) Sachspende der Firma Froitzheim Verwaltungs-KG für die Kita Lehmen in Höhe von 118,40 €. 

b) Spende in Form einer Geldzuwendung in Höhe von 250,00 €von der VR Bank Rhein-Mosel e.G. 
zugunsten der Lehmener Ratzejungen für die Heimatpflege. 

c) Spende in Form einer Geldzuwendung in Höhe von 400,00 € von der Kreissparkasse Mayen 
zugunsten der Razejungen für die Heimatpflege. 

Abstimmungsergebnis: einstimmig 

TOP6 
Beratung und Beschlussfassung über den Erlass einer Satzung zur Erhebung 
von Einmaibeiträgen nach tatsächlichen Investitionsaufwendungen für den 
Ausbau von Verkehrsanlagen 
(Ausbaubeitragssatzung Einzelabrechnung) 

Das Für und Wider der Erhebung von einmaligen oder wiederkehrenden Beiträgen für den Ausbau 
von Verkehrsanlagen wird von verschiedenen Ratsmitgliedern nochmals angesprochen. Im Rahmen 
der Beratung teilt Ratsmitglied Martin lbald mit, dass er der vorliegenden Satzung nicht zustimmen 
wird. 

Der Ortsgemeinderat beschließt die jedem Ratsmitglied im Entwurf vorliegende 
Ausbaubeitragssatzung. Der Entwurf wird der Originalniederschrift beigefügt. 

Abstimmungsergebnis: 13 Ja-Stimmen, 1 Nein-Stimme 

TOP7 
Anregungen / Verschiedenes 

Es wird angefragt, weshalb die Mulch-Arbeiten nicht von den Gemeindearbeitern, sondern von 
einem Bürger der Gemeinde durchgeführt werden. Ortsbürgermeister Günter Deis erklärt daraufhin, 
dass er im Rahmen seiner Organisationshoheit entschieden hat, die Mulch-Arbeiten in diesem Jahr, 
als auch im nächsten Jahr, durch einen Mitbürger der Ortsgemeinde ausführen zu lassen. 

4 



Ende der Sitzung 20.31 Uhr 

Der 
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